
  حسابان
yکه ـ با توجه به این» 2«گزینه  -1 sin x ( sin x) cos x      2 22 1 1 2 yپس در مرحله اول باید نمودار ،2 cos x  را نسبت به محـور   2

xها قرینه کنیم تا نمودارy cos x yرا به نمودار آن 2دست آید. درمرحله دوم با انبساط افقی با ضریب  به 2 cos x   کنـیم و در   تبـدیل مـی

آخر آن را
yکنیم تا نمودار واحد به راست منتقل می 3 cos(x )   دست آید.  به 3

  (جعفري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تبدیل نمودار توابع)

  ـ » 4«گزینه  - 2
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y (log x ) y log x

        

         

 دو واحد پــایین سه واحد به چپ   
2 2 2

 ها قرینــه نســبت بــه محــور
2 2

1 4 4 2
4 2 4 2

   

  (جعفري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تبدیل نمودار توابع)
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  (جعفري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تبدیل نمودار توابع)

  ـ » 4«گزینه  -4
x x x x x x                            3 6 12 2 6 11 2 1 7 11 2 7 13 5 5 13   

  (جعفري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تبدیل نمودار تابع)

  ـ » 1«زینه گ -5

  
y(*) براي رسم نمودار f (| x |) کمک نمودار بهy f (x)هاي سمت چپ محور  ، ابتدا قسمتyکنیم و سـپس قرینـه قسـمت     ها را حذف می

  یل نمودار توابع)(جعفري) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تبدها رسم کنیم. yها را نسبت به محور yراست محور 
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x x (x ) x x x x xy ( ) ( ) ( ) | |                    2 2 2 2 1 1 1 1 2 1 1 2 12 2 1 2 2 1 2 2 2 1 2 1 2 1   

  
  (جعفري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تبدیل نمودار توابع)

  ـ » 1«گزینه  -7
x x x x x xx xy f ( ) f ( ) f (x ) f (x)          2 11 1 12 2   

( , ) ( , ) ( , ) ( , )   ــف ــه طول نص ــک طول قرین 1 طول به اضــافه ی 31 2 1 2 2 22 2   

  ع)(جعفري)(پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تبدیل نمودار تواب

]، دامنه تابعfـ با توجه به نمودار تابع » 3«گزینه  - 8 , )2   است. بنابراین:  3

x x x x x                  2 2 3 4 1 1 4 4 16    
  (جعفري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تبدیل نمودار تابع)
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f (x) f (x) f (x) f (x) f (x )                    
1 5 1 1 1 11 2 1 4 2 5 1 1 1 1 12 4 2 4 2 4    

  اول ـ درس اول ـ تبدیل نمودار توابع) (جعفري) (پایه دوازدهم ـ فصل

  ـ با توجه به نمودار داریم: » 1«گزینه  -10

f gofD , D [ , ]  5 7R   

  بنابراین: 

gof f g g gD {x D | f(x) D } {x } [ , ] D [ , ]5 7 6           R | f(x) D   
  (جعفري) (پایه یازدهم  ـ فصل دوم ـ درس چهارم ـ ترکیب توابع) 

  پردازیم:  ـ به بررسی می» 2«گزینه  - 11

f (x) x ( x)( x) x x g(x)        29 3 3 3   (الف3

f gD D [ , ] f g    3 3   

x x
f (x) x , g(x) x | x | f (x) g(x) f g
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  (ب 

f gf (x) , g(x) sin x cos x f (x) g(x) D D f g          2 21 1  پ)  

fدهیم که ت) با یک مثال نقض نشان می g:   

[x ] [x ] x x           2    ن وا ت  2 1 2 1 1 2 2 3 4   

[ x ] x x x            2    ن وا ت  2 1 1 2 2 1 2 4 3 6  
  (جعفري) (پایه یازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تساوي دو تابع) .مساوي نیستند gو  fدهد که توابع  همین نشان می
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f f
xx x xf (x) x , D D [ , )

xx x
    

          

2 2 24 2 2 2 2 222 2
   

  
   (جعفري) (پایه یازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ وارون تابع)

  کنیم:  را رسم می fـ نمودار تابع » 4«گزینه  -13

  
xد، بایداز ناحیه چهارم بگذر fبراي اینکه وارون     باشد. بنابراین: 2

x f (x) x x x f (x) x            2 1 1 52 3 5 2 2 2  

fاگر 1 :فقط از ناحیه چهارم بگذرد، داریم  
f (x) x x
  

    
1 1 5 52 2


  

  (جعفري) (پایه یازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ وارون تابع)
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f gf ( ) , g( ) , f (g ( )) f ( ) ( )
f og

  
 


      1 1 1
1 1

61 2 1 4 1 5 2 1 32   

f gf ( ) , g( ) , f (g ( )) f ( ) ( )
f og

  
 


     1 1 1
1 1

82 5 2 3 2 4 3 2 3   

f ( ) , g( ) 3 4 3     وجود ندارد 
f gf ( ) , g( ) , f (g ( )) f ( ) ( )

f og
  

 


     1 1 1
1 1

34 1 4 2 4 1 4 4 4   

  (جعفري) (پایه یازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم و چهارم ـ وارون تابع واعمال روي توابع)
yکه تابع با توجه به اینـ » 3«گزینه  - 15 x[x] ازاي بهx  1  تابع ثابت و غیر یک به یک است، کمترین مقدارa ازاي بـه  باشد تا 1 بایدx  1 

b)، باید2) و با توجه به شکل (1(شکل  .یک شود به ، یکyتابع   3 ازاي باشد تا بهx   4    یک شود.  به یک fتابع  3

  
  یک) به (جعفري) (پایه یازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ توابع یک



yـ با توجه به نمودار داده شده، ضابطه آن» 4«گزینه  -16 (x )  21 yاست. از طرف دیگر:  4 (x ) x x (x )(x )        2 21 4 2 3 1 3 

f،»4«ها، فقط در گزینه  در بین گزینه (x) x  g(x)و 1 x    یازدهم ـ فصل دوم ـ درس چهارم ـ اعمال روي توابع)پایه (جعفري) (است.  3

  ـ » 3«گزینه  -17

( , m) , ( , m ) m m m m m , m2 2 23 3 6 6 6 2 3              
m {( , )( , )( , )( , )}     2 3 2 2 4 3 2 2 2   

( , )2 )و 4 , ) 2   هاي دوم متفاوت است، بنابراین رابطه تابع نیست.  لفههاي اول یکسان، اما مو لفهؤداراي م 2
m {( , )( , )( , )( , )} 3 3 3 3 4 3 3 2 3   

)مجدداً به دلیل وجود , )3 )و 4 , )3   )مفهوم تابعـ  اولـ درس  پنجمـ فصل  دهم(جعفري) (پایه این رابطه هم تابع نخواهد بود.  3

fع همانی است، بنابراینتاب fـ » 1«گزینه  -18 ( ) 6 fو 6 ( ) 3 3    

  

  

f ( ) a a a g(x) x
f ( )

6 63 3 1 33 3               

     
  ) انواع تابعـ  سومـ درس  پنجمـ فصل  دهم(جعفري) (پایه 

  کنیم:  ـ نمودار دو تابع را با هم رسم می» 2«گزینه  -19

  
  ) رسم برخی توابع به کمک انتقالـ  سومـ درس  پنجمـ فصل  دهم(جعفري) (پایه کنند.  نقطه یکدیگر را قطع میبینیم دو تابع در دو  طور که می همان

  نشان دهیم، داریم:  xـ اگر قاعده مثلث را با » 3«گزینه  - 20

x h  2   

s (h ) h s       22 1 1 2 1 1s xh (h )h (h h)    21 1 12 22 2 2   

  ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ نمایش جبري تابع) (جعفري) (پایه دهم


